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Людина може стати людиною тільки через виховання. 
І. Кант. 

 
Тільки виховуючи українця можна виховати українця.  

В.Тимофєєв. 
 

 
 
 
Історичні умови буття українського народу породили самобутній 

феномен – козацтво. Воно втілювало в собі фізичне і духовне здоров’я 
нації, інтелектуальну силу, життєздатність, оптимізм. 

 
Це була об’єднана, згуртована, ідейно і духовно зцементована , 

суворо дисциплінована національна сила, яка очолювала боротьбу 
проти чужоземного ворога. 

 
Загальновідомо, що поглиблення і примноження козацько-

лицарських традицій в сучасних умовах сприятиме нарощенню зусиль 
державотворчого спрямування, піднесенню духовності як кожної 
особистості зокрема, так і всього народу, суспільства в цілому. 

 
Ми, вчителі України, покликані вести широку просвітницьку роботу 

серед населення з проблем історії, культури, мистецтва, військової 
справи, державницької діяльності козацтва, прагнути по-козацькому, по-
лицарському виховувати підростаюче покоління. На це нас орієнтують 
Укази Президента України, нормативні документи Міністерства освіти і 
науки. 

 
Запропонована Хроніка Адамівської школи дасть змогу відчути дух 

козацтва, який панує у роботі колективу Адамівської школи козацько-
лицарського виховання. 

 
 
 
 
 
 
Школа козацько-лицарського виховання – гуманістична 

основа становлення особистості. Хроніка Адамівської школи. 
Збірка шкільних газет за 2001-2003 роки. Частина 7. За редакцією 
В.Я.Тимофєєва, директора Адамівської школи козацько-
лицарського виховання, полковника Українського козацтва. 
Білгород-Дністровський. XEROX PETREX. 2003. 
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Відомо, що в наш час світової глобалізації суспільних процесів 
загострюються протиріччя між силами культурної уніфікації і прагненням 
народів до збереження своєї культурної ідентичності. Тому Президент 
України Л.Кучма підкреслив, що в сучасному суперечливому світі 
«виживуть, збережуть себе ті, хто зуміє відстояти у глобальному 
змаганні свою культуру, мову, фольклор – усе те, з чого складається 
сутність та особливості національного характеру». 

Історія вчить, що ефективне те, що утверджує своє. А своє у нас – 
козацтво – спосіб життя вільної людини, яка із зброєю в руках захищала 
своє право на свободу. 

У степах в пониззі Дністра (тут розташована Адамівська сільська 
громада) значна маса козаків з’явилася в 1709-1710 роках, під час 
відступу мазепинської еміграційної хвилі та після придушення повстання 
К.Булавина (козаки-некрасівці). Ці хвилі накотилися на колонізаційну 
хвилю запорожців, викликану зруйнуванням у 1709 році російськими 
військами Чортомлицької Січі.  

У 1740-х роках у Задністров’я накотилася друга хвиля козаків-
некрасівців. Ще одна хвиля запорожців докотилася до Задністров’я вже 
після руйнації в 1775 році, за наказом Катерини ІІ, Нової Січі. Уряд 
Османської імперії дозволив українському козацтву заснувати Січ у 
пониззі Дністра, в районі Кучургану, а паланки – між Акерманом і 
Бендерами. Згодом, за вимогою Росії, Січ було перенесено за Дунай 
(Задунайська Січ). У 1828-1869 роках козаки Акерманської паланки 
входили до складу Дунайського (Буджацького, Новоросійського) війська 
(в Адамівській громаді це – родини Гречків, Козаченків, Могили, 
Громовенків). 

На початку 1990-х років групою ентузіастів з козацьких родів було 
відтворено Білгород-Дністровську (Акерманську) козацьку паланку, яка 
сьогодні складається з 7 куренів; один з куренів – Адамівський. 

Живучі у громаді, яка має давні козацькі традиції, педагогічний 
колектив Адамівської школи, очолюваний полковником Українського 
козацтва В.Я.Тимофєєвим, залучив ці традиції до виховного процесу. 

Аналізуючи стан виховної роботи з учнями та молоддю на території 
громади, педагогі звернули увагу на виховний потенціал Кодексу буття 
Українського козацтва (Кодекс лицарської честі, Кодекс лицарської 
звитяги та Заповіді милосердя), який забезпечує формування того 
духовного стану молодих козаків – громадян України, що в народі 
зберігся як розуміння козацького духу. 

Взявши за основу виховання молоді у Адамівській громаді козацьку 
педагогіку, колектив школи зосередив увагу на: 1. Формуванні всебічно 
розвиненої особистості українця (національне виховання у формі 
козацько-лицарського). 2. Формування свідомих громадян, громадських 
діячів через участь вихованців у діяльності Адамівського куреня «Січі» 
Українського козацтва. 
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Було сформульовано основне завдання Адамівської школи джур та 
дан (згодом школи козацько-лицарського виховання) – відновити 
історичну пам’ять, виховати козака-лицаря, який здатний побудувати і 
самого себе, і своє гідне життя, і державу. 

Вашій увазі пропонуються матеріали етапів становлення та 
розвитку Адамівської школи козацько-лицарського виховання. Це – деякі 
документи, фотографії, спогади Самовидців, що надруковані у 
козацькому інформаційному віснику (1991-1998), шкільних бліц-
інформаціях (1998-2001) та газетах (2001-2003). 
 

ЕТАПИ СТАНОВЛЕННЯ ТА РОЗВИТКУ АДАМІВСЬКОЇ СІЧІ 
 

Народна мудрість говорить: хочеш прожити 50 років – вирощуй сад; 
100 років – будуй будинок; 1000 років – виховуй сина. Народ, який бажає 
зберегти себе в історії, повинен турбуватися про виховання своїх синів. 

Ми пам’ятаємо початок 1990-х років минулого століття: розпад 
СРСР, крах правлячої ідеологічної машини. У школі почали платити в ці 
роки за класне керівництво копійки, відмінили педагогічний стаж 
піонерській вожатій, оголосили школу поза політикою (і державної 
також). Кадри побігли з школи, фінансування пішло з місцевих бюджетів 
(це значить, що його зовсім не було); ми, керівники школи, намагаємося 
налагодити хоч яку-небудь виховну роботу у школі, причому, на голому 
ентузіазмі, без моральної підтримки, бо тільки у школі тоді розуміли, що 
починаємо втрачати ціле покоління. 

Вийшовши з шоку (ідеологічного, фінансового – ми не отримували 
зарплатню по пів-року), педагоги почали шукати альтернативні форми 
виховної роботи; альтернативні комуністичної ідеології, бо якщо держава 
зріклася комуністичної ідеології, то і державна школа не мала права її 
сповідувати; інакше учитель був повинен покинути школу, ми ж хотіли в 
школі працювати. 

У країнах розвиненої демократії існує цілісна система формування 
лідерів різного рангу. Ця система має й дитячі організації – лідер зростає 
тут, далі він тільки шліфується. Така ж система працювала й у СРСР: 
жовтенята – піонери – комсомольці – комуністи. Це розуміли й ми, 
педагоги Адамівської школи, і намагалися реанімувати піонерську 
організацію, але на національному ґрунті: були у нас й жовто-блакитні 
галстуки… 

 Грянула земельна реформа на селі і колгоспник повинен був стати 
хазяїном землі – і він став ним – і як себе може почувати на селі 
піонерська організація, все-таки яку асоціюють із комуністичною 
ідеологією, яка негативно ставиться до приватної власності на землю; а 
на селі тих, хто відмовився би від землі – не знайшлося! І тому 
піонерська організація тихо спочила. Це зрозуміло керівництво – 
ліквідувало ставки піонерських вожатих і ввело ставки педагогів-
організаторів… А далі почалася історія Адамівської Січі. 
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